



Четырнадцатая сессия
ВТОРОЙ КОМИТЕТ
Пункт 30

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ СЛАБОРАЗВИТЫХ СТРАН

Возможности международного сотрудничества в развитии
нефтяной промышленности в слаборазвитых странах

Албания, Румыния, Уругвай и Чехословакия: пересмотренный
совместный проект резолюции

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на резолюцию 1319(XIII) Генеральной Ассамблеи и резолюции 711B (XXVII) и 740B (XXVIII) Экономического и Социального Совета,

ссылаясь далее на резолюцию 626 (VII) Генеральной Ассамблеи от 21 декабря 1952 г., в которой указывалась "необходимость поощрения слаборазвитых стран в надлежащем развитии и эксплуатации их естественных богатств и ресурсов",

считая, что для ускорения экономического развития слаборазвитых стран должны быть использованы наиболее эффективные средства и должно быть сосредоточено внимание на факторах, способных значительно стимулировать такое развитие,

принимая во внимание, что нефть играет в настоящее время и будет и впредь играть важную роль в мировой экономике,

отмечая, что дискуссии, имевшие место на совещании по вопросу о развитии нефтяных источников, состоявшемся в Дели по

инициативе Экономической комиссии для Азии и Дальнего Востока, а также дискуссии на двадцать седьмой и двадцать восьмой сессиях Экономического и Социального Совета свидетельствуют об интересе, проявленном многочисленными слаборазвитыми странами к развитию их нефтяной промышленности, а также к получению и производству оборудования, необходимого для достижения этой цели,

отмечая также, что многие страны заинтересованы в организации широкого обмена технической и экономической информацией и в подготовке научного и технического персонала,

предлагает Генеральному Секретарю:

а) включить вопрос о развитии нефтяной промышленности в программы Организации Объединенных Наций развития слаборазвитых стран (индустриализация и энергетические ресурсы);

б) произвести дальнейшее изучение, на основе информационного материала, который должен быть составлен во исполнение резолюции 740В (ХХVIII) Экономического и Социального Совета, а также других соответствующих документов Организации Объединенных Наций и отчетов о прениях в различных органах Организации Объединенных Наций, вопроса о развитии нефтяной промышленности в слаборазвитых странах, равно как и имеющихся в этой области возможностей международного сотрудничества и содействия через посредство Организации Объединенных Наций;

с) проконсультироваться с правительствами государств-членов для выяснения степени их заинтересованности в такого рода сотрудничестве и имеющихся в этом отношении возможностей, включая:

- i) возможность организации широкого международного сотрудничества для подготовки персонала и обмена информацией и опытом в области добычи и переработки нефти;
- ii) возможность получения и производства нефтяного оборудования слаборазвитыми странами, обладающими нефтяными ресурсами;

/ ...

iii) возможность получения слаборазвитыми странами - от существующих или каких-либо новых специальных органов-помощи в форме предоставления международных государственных капиталов для разведки их возможных богатств или нефтяных месторождений и организации разработки таковых;

d) составить, на основе результатов вышеупомянутых исследования и консультации с правительствами государств-членов, предварительный обзор "возможностей международного сотрудничества в развитии нефтяной промышленности в слаборазвитых странах" и представить его Генеральной Ассамблее на ее пятнадцатой сессии.
